
 
ОБЩИНСКА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ – СТОЛИЧНА 

ОБЩИНА 
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ПРОТОКОЛ № 38/19.02.2024 г. 

 

Днес, 19.02.2024 г., от 18:00 ч., в сградата на Столична община, гр. София,                       

ул. "Московска" № 33, ет. 2, се проведе заседание на Общинска избирателна комисия – 

Столична община, назначена с решение на Централната избирателна комисия № 2180-МИ 

от 01.09.2023 г., което е изменено с решения № № 2244-МИ от 07.09.2023 г., 2510-МИ от 

26.09.2023 г. и 2802-МИ от 26.10.2023 г. за произвеждане на избори за общински съветници 

и за кметове на 29 октомври 2023 г. 

 

НА ЗАСЕДАНИЕТО ПРИСЪСТВАТ, КАКТО СЛЕДВА: 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

 

СЕКРЕТАР: 

 

ЧЛЕНОВЕ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Полина Василева Витанова 

 

Жана Бориславова Иванова 

Иван Красимиров Иванов 

 

Райна Константинова Евтимова 

 

Борислав Любомиров Тасев 

 

Валери Владимиров Цолов 

Велин Ангелов Пеев 

Евгений Кирилов Пепелянков 

Живка Василева Котева 

Иван Асенов Манчев 

Красимир Георгиев Сираков 

Мария Генчева Георгиева 

Павел Любомиров Миланов 

Петър Цанков Георгиев 

Стоил Петромил Сотиров 

Цветанка Петкова Петкова 

Явор Петров Гочев 

mailto:oik2246@cik.bg


 

 

Снежана Младенова Кондева 

Десислава Здравкова Таранова-Андонова 

Георги Константинов Димитров 

Веселин Захариев Варчев 

Виктория Георгиева Илиева 

Стоян Красимиров Кожухаров 

Милена Кирилова Колева 

Анастасия Георгиева Дюлгерова 

 

ОТСЪСТВАТ: Метин Мехмед Сюлейман 

Веселина Кирилова Кирилова-Стаменова 

Ивайло Веселинов Василев 

Виолета Красимирова Темелкова-Петрова 

Калоян Христов Колев 

Надя Асенова Ангелова-Цекова  

Мартина Цветанова Маринова 

Соня Боянова Василева 

Валя Стефанова Козовска-Трулева 

Величка Йорданова Грънчарова 

Добри Тенчев Тенев 

Малина Маринова Найденова 

Анелия Иванова Иванова 

Милен Събинов Ревански  
 

На заседанието присъстват повече от половината членове на ОИК – Столична 

община.  

На основание чл. 85, ал. 3 от Изборния кодекс, комисията има изискуемия от 

закона кворум за провеждането на заседание и за приемането на валидни решения.  

Председателят откри заседанието. 

Председателят запозна комисията, че има два подадени сигнала, както следва: 

1. Постъпил сигнал от Мартин Веселинов Милев относно нарушение на 

разпоредбите на чл. 66 и чл. 96 ИК от роднините по съребрена линия II степен Емил 

Валентинов Бранчевски и Иван Валентинов Бранчевски 

2. Сигнал от Радио и телевизия "Истина и Свобода" за разпускане на Столичен 

Общински Съвет и насрочване на нови частични избори за общински съветници в София 

 

 

Направеното предложение за дневен ред бе подложено на гласуване, както 

следва:  

ГЛАСУВАЛИ 

За: Полина Василева Витанова, Жана Бориславова, Иванова,Иван Красимиров Иванов, 

Райна Константинова Евтимова, Борислав Любомиров Тасев, Валери Владимиров Цолов, 



Велин Ангелов Пеев, Евгений Кирилов Пепелянков, Живка Василева Котева, Иван Асенов 

Манчев, Красимир Георгиев Сираков, Мария Генчева Георгиева,Павел Любомиров 

Миланов, Петър Цанков Георгиев, Стоил Петромил Сотиров, Цветанка Петкова Петкова, 

Явор Петров Гочев, Снежана Младенова Кондева, Десислава Здравкова Таранова-Андонова,  

Георги Константинов Димитров, Веселин Захариев Варчев, Виктория Георгиева Илиева, 

Стоян Красимиров Кожухаров, Милена Кирилова Колева, Анастасия Георгиева Дюлгерова 

. 

                    Против: няма 

 

ОИК – Столична община пристъпи към разглеждане и обсъждане на точките от 

приетия дневен ред. 

Председателят обяви, че има изготвени проекти за решения, като попита има ли 

изготвени други такива, които се иска да бъдат представени и подложени на гласуване. 

Не бяха направени изказвания и предложени проекти за решения. 

 

По т. 1 от дневния ред:   

Сигнал от Радио и телевизия "Истина и Свобода" за разпускане на Столичен Общински 

Съвет и насрочване на нови частични избори за общински съветници в София 

В ОИК – Столична община, на 08.02.2024г. е получен сигнал от Радио и телевизия "Истина 

и Свобода", с който се прави искане за разпускане на Столичен общински съвет и 

насрочване на нови частични избори за общински съветници в Столична община. Сигналът 

е подписан електронно от Александър Иванов Долев, посочен като редактор на Радио и 

телевизия "Истина и Свобода". Сигналът е заведен в ОИК – Столична Община, заведен с 

вх. № 1785 от 12.02.2024 г. във входящия регистър на комисията. 

В сигнала се посочва, че процедурата по избор на председател на Столичен общински съвет, 

завършила на 08.02.2024 г. с избора на г-н Цветомир Петров за председател, е 

незаконосъобразна, а избраният председател в частност и общинският съвет в цялост са 

нелегитимни. Подалото сигнала лице посочва, че съгласно чл. 23 ал. 1, ал. 2 и ал. 3 

ЗМСМА  има три кумулативни императивни изисквания за конституирането на легитимен 

Общински съвет, както следва: свикването на първо заседание на съвета от страна на 

Областния управител в 14-дневен срок от обявяването на резултатите от изборите за 

общински съветници; полагане на клетвата по чл. 32, ал. 1 ЗМСМА, преди началото на 

първото заседание от всички общински съветници, кмета на Общината, районните кметове 

и кметове на кметства и откриването на първото вече легитимно заседание на ОбС от най-

възрастния общински съветник; избор на председател на съвета на първото заседание. 

В сигнала се развиват доводи, че чл. 23, ал. 1 и ал. 3 ЗМСМА поставят императивните 

изисквания за 14-дневен срок на провеждането на първото заседание на Общинския съвет 

считано от обявяване на резултатите от изборите и задължителния избор на председател на 

Общинския съвет на проведеното първо заседание на съвета. Законът не допускал никаква 

хипотеза за избор на временни, ротационни и друг вид председатели, нито хипотезата за 

провеждане на следващи заседания свиквани от областния управител или най-възрастния 

съветник председателстващ първото заседание, нито удължаване или отлагане на първото 

заседание. 



В сигнала се посочва, че всички тези законови положения са заложени и доразвити и в 

Правилника за организацията и дейността на Столичния общински съвет, където неговия 

раздел II "Конституиране на Столичния общински съвет", чл. 13, повтаря законовите 

положения за свикването и председателстването на съвета, както и полагането на клетвата, 

а чл. 14 ал. 1 т. 3 повтаря и изискването за избор на председател на Общинския съвет на 

заседанието. Съгласно чл. 16, ал. 1, т. 4 гласяла, че ако при първото гласуване никой от 

кандидатите не получи необходимото мнозинство, изборът се повтаря в същия ден, като в 

него участват двамата кандидати, получили най-много гласове. В този случай за избран се 

смята този, който е получил повече от половината от гласовете на общия брой съветници. 

Второто изречение на същия член гласи: "Ако и при повторното гласуване нито един от 

кандидатите не бъде избран, процедурата по избора започва отначало и се провежда на 

следващото заседание.". Според подалото сигнала лице това означавало, че следващото 

заседание е трябвало да се проведе още в същия ден, като това тълкувание се подразбирало 

и от следващия чл. 17, ал. 1 определящ реда и начина за избор на заместник-председатели 

на СОС: "В деня на избор на председател на СОС, а при невъзможност, в срок до 14 дни 

след избора на председател, СОС избира с явно гласуване от състава на общинските 

съветници заместник-председатели на СОС.". 

В сигнала се посочва, че тъй като резултатите от изборите на общински съветници в гр. 

София са обявени на 31 октомври 2023 г., а първото заседание на СОС е свикано на 13 

ноември, е имало теоретична възможност, това първо заседание/заседания да продължи/ат 

до 14 ноември и би било легитимно, за да избере председател на съвета, което обаче не се 

било случило. 

Твърди се, че хипотезата, че свиканото на 13.11.2023 г., от Областния управител първо 

заседание на Столичен общински съвет за полагане на клетва и избор на председател на 

Общинския съвет може да бъде отлагано и продължавано осем пъти в продължение на 

почти три месеца, нямало законово основание, доколкото в ЗМСМА не е предвидена такава 

възможност. 

Въз основа на всичко гореизложено подалият сигнала моли ОИК – Столична да упражни 

правомощията си по чл. 27, ал. 1 ЗМСМА, като прекрати пълномощията на Столичен 

общински съвет и насрочи нови избори за общински съвет. 

Изборът за общински съветници в Столична община беше проведен на 29.10.2023 г. 

Резултатите от този избор са обявени с решение 939 от 30.10.2023г. на ОИК – Столична. 

Съгласно чл. 23, ал. 1 ЗМСМА, първото заседание на новоизбрания общински съвет се 

свиква от областния управител и се провежда в 14-дневен срок от обявяването на 

резултатите от изборите. Преди началото на първото заседание новоизбраните общински 

съветници и кметове полагат клетвата по чл. 32, ал. 1. Клетвата се полага в присъствието на 

граждани на общината, на областния управител или на негов представител и на 

председателя или член на общинската избирателна комисия. Първото заседание на 

новоизбрания общински съвет се открива и ръководи от най-възрастния общински 

съветник. На първото заседание на общинския съвет се избира председател на съвета. 

Първото заседание на Столичен общински съвет е свикано и проведено на 13.11.2023 г. 

Преди началото на заседанието всички избрани общински съветници, съобразно 

посоченото по-горе решение на ОИК – Столична, са положили клетва, и са им раздадени 

удостоверенията. Първото заседание на избрания съвет е открито от Грети Стефанова – най-



възрастният избран общински съветник. Всички обстоятелства, посочени по-горе, са 

служебно известни на ОИК – Столична Община, още повече че председател и секретар на 

комисията са присъствали по време на полагането на клетва от страна на общинските 

съветници и при раздаване на удостоверенията им. В този смисъл, ОИК – Столична приема, 

че са изпълнени законовите изисквания на чл. 23, ал. 1, вр. с ал. 2 и ал. 3 ЗМСМА. 

В сигнала се развиват доводи, че законът не допускал никаква хипотеза за избор на 

временни, ротационни и друг вид председатели, нито хипотезата за провеждане на 

следващи заседания свиквани от областния управител или най-възрастния съветник 

председателстващ първото заседание, нито удължаване или отлагане на първото заседание. 

Посочва се, че изборът на легитимен председател на Столичен общински съвет е бил 

възможен само ако е осъществен най-късно до 14.11.2023 г. ОИК – Столична не може да 

сподели това твърдение поради следните съображения: 

Съобразно правилник за организацията и дейността на Столичен общински съвет, Раздел II 

"Конституиране на Столичния общински съвет", чл. 16, ал. 3 и ал. 4 е посочено следното: 

"(3) За избран са смята кандидатът, получил повече от половината от гласовете на общия 

брой съветници. 

(4) Ако при първото гласуване никой от кандидатите не получи необходимото 

мнозинство, изборът се повтаря в същия ден, като в него участват двамата кандидати, 

получили най-много гласове. В този случай за избран се смята този, който е получил повече 

от половината от гласовете на общия брой съветници. Ако и при повторното гласуване 

нито един от кандидатите не бъде избран, процедурата по избора започва отначало и се 

провежда на следващото заседание.". 

Съгласно чл. 14, ал. 1 от Правилника, под ръководството на най-възрастния общински 

съветник СОС избира председател на СОС. Първият опит за избор на председател на СОС 

е направен на заседанието на 13.11.2023 г. Това е видно и от протокол от заседание на СОС 

от 13.11.2023 г., където избор на председател е включен като точка 5 от дневния ред. С оглед 

на обстоятелството, че нито един от предложените за председател кандидати не събира 

необходимото мнозинство по чл. 16, ал. 4, изр. 1, е проведен в същия ден допълнителен 

избор между двамата кандидати, събрали най-много гласове. Тъй като при повторното 

гласуване нито един от кандидатите не получава необходимото мнозинство, процедурата 

по избора е проведена на следващо заседание, което е насрочено за 20.11.2023г. 

Неуспешно осъществяване на процедурата по избор на председател на СОС е осъществено 

на заседания, насрочени и проведени на 20.11.2023 г., 30.11.2023 г., 07.12.2023г., 18.12.2023 

г., 11.01.2024 г. и 25.01.2024 г. На всяко едно от тези заседания (всичките, от които се водят 

като заседание 1 на СОС), е осъществена процедурата по чл. 16 от Правилника. 

Правилникът за организацията и дейността на Столичен общински съвет изрично посочва, 

че при неуспешен избор, процедурата започва отначало и се провежда на следвало 

заседание. Нито законът, нито правилникът, въвеждат времеви ограничения за провеждане 

на следващото заседание, т.е. няма как да се споделят съжденията на подалото сигнала лице, 

че това следващо заседание е трябвало да се проведе веднага, а изборът да се осъществи 

най-късно до 14.11.2023 г. 

На основание чл. 87, ал. 1 и чл. 23 ИК, вр. с чл. 27 ЗМСМА, ОИК -  Столична  прие,  



 

Р Е Ш Е Н И Е 1138-МИ 

 

ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ сигнал от Радио и телевизия "Истина и Свобода" за 

разпускане на Столичен Общински Съвет и насрочване на нови частични избори за 

общински съветници в Столична община. 

РЕШЕНИЕТО на ОИК – Столична община подлежи на оспорване пред ЦИК по 

реда на чл. 88 ИК, в 3-дневен срок от публикуването му. 

ГЛАСУВАЛИ 

За: Полина Василева Витанова, Жана Бориславова, Иванова,Иван Красимиров Иванов, 

Райна Константинова Евтимова, Борислав Любомиров Тасев, Валери Владимиров Цолов, 

Велин Ангелов Пеев, Евгений Кирилов Пепелянков, Живка Василева Котева, Иван Асенов 

Манчев, Красимир Георгиев Сираков, Мария Генчева Георгиева,Павел Любомиров 

Миланов, Петър Цанков Георгиев, Стоил Петромил Сотиров, Цветанка Петкова Петкова, 

Явор Петров Гочев, Снежана Младенова Кондева, Десислава Здравкова Таранова-Андонова,  

Георги Константинов Димитров, Веселин Захариев Варчев, Виктория Георгиева Илиева, 

Стоян Красимиров Кожухаров, Милена Кирилова Колева, Анастасия Георгиева Дюлгерова 

. 

                    Против: няма 

 

По т. 2 от дневния ред:  

ОТНОСНО: Постъпил сигнал от Мартин Веселинов Милев относно нарушение на 

разпоредбите на чл. 66 и чл. 96 ИК от роднините по съребрена линия II степен Емил 

Валентинов Бранчевски и Иван Валентинов Бранчевски 

В ОИК – Столична община на 07.02.2024 г., на електронната поща на комисията е постъпил 

сигнал от Мартин Веселинов Милев, заведен с входящ № 1784 от 10.02.2024 г. във 

входящия дневник на ОИК – Столична община, като сигналът не е подписан от 

жалбоподателя. На 16.02.2024 г. на електронната поща на комисията е постъпил същият 

сигнал, подписан с електронен подпис от Мартин Веселинов Милев. 

В сигнала се излагат данни, че във връзка с проведените на втори тур местни избори на 

територията на Столична община на 05.11.2023 г., лицето Иван Валентинов Бранчевски е 

бил председател на секционна избирателна комисия 224612021 в гр. София, община София-

град, район "Илинден", ПГТЕ "Хенри Форд", ул. "Хайдут Сидер" № 8, като същевременно 

кандидат за кмет в същия район (район "Илинден") е бил роднината му по съребрена линия 

II степен Емил Валентинов Бранчевски. Посочва се, че присъствието на Иван Валентинов 

Бранчевски по време на изборния ден и след приключването му, до предаването на 

изборните книжа на Общинска избирателна комисия, поражда съмненията до каква степен, 

заради родствената си връзка с Емил Валентинов Бранчевски, е координирал справедливо 

и прозрачно работата на секционната избирателна комисия. Иска се да се извърши проверка 

на законосъобразността на действията на Иван Валентинов Бранчевски като се сочи 

изрично спазени ли са разпоредбите на чл. 66 и чл. 96 ИК. Иска се, ако ОИК – Столична 



община установи нарушение, то да бъдат приложени всички предвидени от закона 

административнонаказателни разпоредби. 

ОИК – Столична община като разгледа сигнала установи, че се касае за приложение на 

разпоредбата на чл. 96 ИК, която от своя страна препраща към разпоредбата на чл. 66 ИК. 

Като приложи същите комисията счита, че лицето Иван Валентинов Бранчевски не се 

намира в условията на несъвместимост спрямо лицето Емил Валентинов Бранчевски, 

доколкото същият не попада в нито една от хипотезите на чл. 66, ал. 1 или ал. 2 ИК. 

За пълнота на изложението следва да се посочи, че при прегледа на протокол № 

2246000120620021 за СИК 224612021, отразяващ резултатите от произведения на 

05.11.2023 г. втори тур за избор на кмет на район "Илинден", Столична община липсва 

посочване на постъпили заявления, жалби и възражения след откриването на изборния ден 

и при установяване на резултатите от гласуването в СИК. Посочено е, че изборите са 

протекли при "спокойна обстановка". Допуснати нарушения в посочената СИК 224612021 

не са установени и в хода на провелото се съдебно производство по адм. дело № 10853 по 

описа на Административен съд – София – град за 2023 г., 32 състав, относно оспорване на 

решение № 1104-МИ от 06.11.2023 г. на Общинската избирателна комисия – Столична 

община за проведен избор за кмет на район "Илинден" – Столична община на 05 ноември 

2023 година. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 87, ал. 1, т. 22 ИК, ОИК -  Столична прие  

Р Е Ш Е Н И Е 1139-МИ 

ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ сигнал от Мартин Веселинов Милев относно 

нарушение на разпоредбите на чл. 66 и чл. 96 ИК от роднините по съребрена линия II степен 

Емил Валентинов Бранчевски и Иван Валентинов Бранчевски. 

РЕШЕНИЕТО на ОИК – Столична община подлежи на оспорване пред ЦИК по 

реда на чл. 88 ИК, в 3-дневен срок от публикуването му. 

 

ГЛАСУВАЛИ 

За: Полина Василева Витанова, Жана Бориславова, Иванова,Иван Красимиров Иванов, 

Райна Константинова Евтимова, Борислав Любомиров Тасев, Валери Владимиров Цолов, 

Велин Ангелов Пеев, Евгений Кирилов Пепелянков, Живка Василева Котева, Иван Асенов 

Манчев, Красимир Георгиев Сираков, Мария Генчева Георгиева,Павел Любомиров 

Миланов, Петър Цанков Георгиев, Стоил Петромил Сотиров, Цветанка Петкова Петкова, 

Явор Петров Гочев, Снежана Младенова Кондева, Десислава Здравкова Таранова-Андонова,  

Георги Константинов Димитров, Веселин Захариев Варчев, Виктория Георгиева Илиева, 

Стоян Красимиров Кожухаров, Милена Кирилова Колева, Анастасия Георгиева Дюлгерова 

. 

                    Против: няма 

Други изказвания и предложения не бяха направени. 

Заседанието беше закрито, в 18:50 ч., поради изчерпване на дневния ред от 

председателя. 



 

 

 

 

       ПРЕДСЕДАТЕЛ:____________________ 

          Полина Витанова  

 

 

 

       СЕКРЕТАР: _________________________

          Борислав Тасев 

      

 

 

 

 

 

 


